



众志成城 守护家园

2021高考

●考生



新快报 05

2021年6月8日 星期二 责编:曾贵真 美编:张汉松 校对:池翠萍

两名考生在市八医院开考 首名盲人考生在专场考试

两名考生在“特殊的考场”市八医院开考、广州首位使用盲文考卷的考生配备了盲文教师监考员、隔离考点的考生穿上防护服，由专车送考……6月7日，2021年高考拉开了帷幕，对广州来说，这是一届特殊，却也温暖的高考。



■高考首日，海珠区岭南画派纪念中学考点，由的士专送的几位考生抵达考场。据了解，岭南画派纪念中学作为海珠区隔离考点，密接考生进场需穿防护服，一人一个考场。

专车送考、穿防护服赴考…… 多举措保证五类考生应考尽考

记者从广州市教育局了解到，为了做好疫情防控工作，今年高考广州市设置考点58个，并按10:1配套设置隔离考场。设隔离考点11个（含医疗点考点1个）。密接考生是单人一个考场，次密接考生最多4个人一个考场，密接、次密接考生均安置妥善，实现应考尽考。对于中风险地区考生、高风险地区考生、跨风险地区考生、密接考生以及居住比较分散的次密接考生等五类考生，市交通部门采用“一对一”“点对点”专车服务的方式送考。

岭南画派纪念中学为海珠区的隔离考点，“我没有把这件事告诉我家人。”昨天下午4时30分左右，离数学考试结束还有半个小时，刘师傅早早前来学校门前等候接送考生。昨天早上，他7时多就将考生送到了考点，该隔离考点一共有10名考生，由的士专送考

生陆续抵达考场。

为了准时将考生送到，他早早起床穿好防护服。由准备到接到送到返回，几个小时的时间里他都穿着这身密不透风的防护服，中午吃饭他还得将防护服脱下，又换上新的，尽管车内开了空调，刘师傅戴着的手套被汗紧紧粘在皮肤上。“肯定是要难受的。”刘师傅坦言，被问及为什么会报名参加专送服务，他说：“中国人嘛，都是守望相助，武汉都挺过去了，我相信广州也可以很快挺过去。”

黄埔职业技术学校为黄埔区的隔离考点，学生穿上防护服赴考，开考前，监考员也在安全的备考室穿上防护服去监考。

作为南沙区的备用隔离考点，黄阁中学考点严阵以待。早上8时许，三辆的士分别载着三名密切接触者考生顺利抵达考场。车上三名司机穿着防护服，三名考生中途不下车，乘车进入校园并经过相关防疫措施后，分别走向自己的考室。在隔离考点，考生按照一人一考室要求

进行考试。同时，考试期间将严格按照要求进行专人专车专司机往返闭环运送，确保“应考尽考”。

广州市第一中学初中部为跨风险区域考生的考点，省实、真光中学部分考生在此考点考试，其中真光中学中，来自中风险区的考生有33名，来自低风险地区的考生有53名。新快报记者看到，中风险地区的考生由司机一对一专车接送，从2号门进入学校，而低风险地区考生从1号门进入。

有心理辅导，配专属加油牌 两隔离考生在医院分开考试

6月7日，有两名特殊的考生在广州医科大学附属市八医院开考，一名是之前备受关注的无症状感染考生，另一名是在7日凌晨2时转入市八医院的考生。

市八医院介绍，考试时，一名同学基本情况很好，精神状态也不错。另一名考生出现低烧，其他情况尚可，其本人考试

意愿较强，医院将其体温控制下来后让其参加考试。

“大家都很关心我们医院的两位考生，目前他们的精神状态都很不错。”市八医院副院长罗红彬介绍了两位考生的情况。“今晨我们为这两位考生安排了检查，经评估他们可以参加考试。”罗红彬说，为了让这两名考生更好地赴考，市八医院特意安排食堂做了营养餐。同时，因为在特殊考场，担心这两位考生心理压力大，为他们安排了专业的心理辅导，“效果还是不错的”。据悉，医院考点为了让考生轻松应考，还专门做了两个爱心牌，给考生加油鼓劲。

考场方面，医院专门在1号楼开辟了4间病房作为考场。考场内一人一桌一椅，按考生面向病房门口方向布置。考场里面安装了高清监控摄像头，实时录音录像，实时上传考试期间保障监控画面。考试结束后，医务人员还会在消毒室为试卷消毒。



■市八医院为考生设计特别的加油应援牌。



■黄埔区隔离考场实现网上远程监控全覆盖。



■华附考点外，志愿者帮助盲人考生进入考场。

花絮

老师一路推行 护送轮椅考生赴考场

“来，大家都把手，扶一下这个孩子。”话音刚落，有一位考生在老师和学校保安的搀扶下，缓缓走上楼梯，准备进入试室考试。这一幕发生在广州市第四十一中学考点内，这名被搀扶着的学生，是一名行动不便，只能坐在轮椅上的特殊考生。

从进校门开始，广州市第四十一中学的考务教师便一路推行，将他送到指定等候区域等待考试开始。“非常感谢各位的帮助，大家都很关心我。”这位考生说道。随着入场指令的响起，这位考生在学校老师和保安的帮助下，缓缓走上楼梯，步入试室。

特写 盲人考生：答题犹如发电报

华南师范大学附属中学考点迎来一位视障考生王同学，他是广州市启明学校的高三学生，也是今年广东唯一一位使用盲文考卷的考生，同时也是广州首位使用盲文考卷的考生。在志愿者老师的协助下，他提供证件及健康码，进行测温，仔细洗手。志愿者将他送到进德楼下，与考务老师交接，通过电梯送上考室。该考生安排在专用考场考试，为其配备一名盲文教师监考员、一名普通监考员。

广州市启明学校副校长布文峰告诉新快报记者，王同学目前已经通过了星海音乐学院本科，这意味着只要他高考文化分过线，就能成功考上他理想的大学——星海音乐学院。

王同学是位全盲的孩子，从幼儿园开

始就在广州市启明学校学习。他从小在音乐方面就非常有天赋，“幼儿园的时候，听几遍音乐，马上就能用钢琴弹奏出来。”这个技能一直持续，现在的王同学也能“听音弹奏”。较强的音乐天赋和刻苦训练，使得他从幼儿园就开始拿钢琴比赛的奖项，甚至拿过钢琴全国赛的奖项。

王同学和同学们相处友好，经常活跃在班级活动和学校的社团表演上，“每年都在学校艺术节参加比赛，还为学校合唱队进行钢琴伴奏，一起登上了中山纪念堂、星海音乐厅等地方演出。”布文峰说。

王同学学习态度刻苦认真，这和他有坚定的目标密不可分。布文峰介绍，学校里孩子一般到大学会选择就读按摩专业，“比如讲考到北京联合大学的按摩专业”。

但是王同学不太一样，“他很喜欢音乐，他的目标就是要考上音乐高等院校，所以他很刻苦学习。”盲人高考和普通高考的试题一样，只是将盲人考生的试卷翻译成盲文，在招生录取时，分数线跟普通考生也一样。“这意味着他们的付出要比普通孩子多很多。”

“今日有幸见证了广州首位盲人考生高考，成为了小王同学的监考老师。”王同学的监考老师说，考试的时候，他一直在观察王同学如何用那双会弹钢琴的手去完成答题。“左手修长灵活的手指触摸题目审题，右手攥紧着像锥子一样的盲文笔在盲文板上书写，感觉有点像发电报。有节奏的声音，听起来像钢琴曲一样动听！”